



“奋进”号洛杉矶“养老”

10月12日凌晨,在美国洛杉矶,人们为“奋进”号航天飞机留影。当日,已退役的“奋进”号航天飞机离开洛杉矶国际机场,迁往永久驻地加利福尼亚科学中心。它的最后之旅将花费两天时间。 新华社发

伊拉克购捷克战机

L159型战机属亚音速飞机

据新华社电 伊拉克政府12日宣布,伊拉克政府即将从捷克购入28架L159型战机。伊拉克总理努里·马利基的媒体顾问阿里·穆萨维在捷克首都布拉格经由电话向路透社记者证实了这一消息。

美联社报道,其中4架战机已经被捷克空军使用过,另外24架为全新。L159型战机是亚音速飞机,主要用于训练,也可作轻型作战机。

捷克国防部发言人扬·佩谢克说,这笔订单总额为10亿美元左右。穆萨维说,从捷克购入战机是为重建伊拉克空军以及进一步控制本国领空。

伊拉克空军在1991年海湾战争中被“实质性摧毁”,在2003年伊拉克战争后基本“消于无形”。按伊拉克政府的说法,伊拉克空军估计最早2020年才具备独自保卫领空的能力。伊拉克政府先前承认重建空军具有优先权,为此,政府已从美国订购36架F-16型战机。

美总统候选人将辩论“中国崛起”

奥巴马与罗姆尼最后一场辩论将于10月22日举行,辩题主要涉及外交政策

本报综合报道 负责美国总统大选辩论的跨党派机构总统辩论委员会12日宣布,10月22日,现任总统、美国民主党总统候选人奥巴马和共和党总统候选人罗姆尼将就外交政策举行第三场辩论,“中国崛起”将是其中一大主题。

“美国的全球角色”

总统辩论委员会当日在其官网通告,10月22日辩论的主持人——美国哥伦比亚广播公司资深主播鲍勃·希弗为辩论拟定五大主题(不排除根据形势发展做出调整),其中一项为“中国的崛起和明日的世界”。

其余四个主题分别是:美国的全球角色;美国最漫长的战争——阿富汗和巴基斯坦;红线——以色列和伊朗;中东变迁与恐怖主义新面孔。

按照总统辩论委员会的安排,10月22日的辩论将在佛罗里达州博卡拉顿市(Boca Raton)举行,侧重美国外交政策,这也是今年美国大选最后一场总统辩论。总统辩论委员会称,届时辩论将于美国东部时间22日晚9时开始,共持续90分钟。奥巴马和罗姆尼将围绕五大主题展开论辩,并回答主持人鲍勃·希弗提出的问题。

10月3日,奥巴马和罗姆尼在科罗拉多州的丹佛大学举行首场总统辩论,就美国一系列经济问题展开论战。据估计,美国总计有6000万人收看了电视转播,全球则有两亿人收看。

10月11日,两人的“副手”拜登和保罗·瑞安又在肯塔基州丹维尔市举行辩论,就经济和外交问题交锋,这也是今年美国大选唯一一场副总统辩论。

第二场辩论为座谈

10月16日,奥巴马和罗姆尼将在纽约州亨普斯特德市(Hempstead)再度交手。到时辩论将采用“座谈会”形式,由现场观众直接向奥巴马和罗姆尼提问。

10月3日的辩论结束后,大部分评论认为罗姆尼更胜一筹,随后其竞选团队士气大振,此前民调占先的奥巴马则倍感压力;11月11日举行辩论时,拜登全场“斗志”高昂,与保罗·瑞安对决时火花四溅,事后民调显示两人基本平分秋色。

美国大选辩论旨在为举棋不定的“摇摆选民”提供机会,让他们对两位总统候选人进行直观比较,也可借辩论表现观察两位总统候选人应对尖锐提问和随机应变的能力。

■ 形势

奥巴马竞选办公室遭枪击

没有人员伤亡;调查人员正调取监控录像

据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马位于科罗拉多州丹佛市中心的一间竞选办公室12日遭遇枪击,办公室一面外窗玻璃破损,所幸没有人员伤亡。

丹佛警察局警探拉克尔·洛佩斯说,警方当天下午3时左右接到竞选办

公室一名工作人员报警,称办公室遭遇枪击。

按洛佩斯的说法,警方赶到现场,发现一枚子弹击中一面外窗窗框,玻璃破碎。“现阶段没有任何人遭羁押,调查人员正调取监控录像,看能否找到一辆(嫌疑)车辆。”

她说,事发时工作人员正在室内办公。警方暂时不能确认事发前竞选办公室是否受到威胁。

奥巴马3日与共和党总统候选人米特·罗姆尼在丹佛大学举行首场电视辩论。他的竞选阵营还没有回应这起枪击事件。



10月12日,罗姆尼的夫人安·罗姆尼(中)在密歇根州与支持者交流。当天,美国媒体没有公布奥巴马竞选办公室遭枪击后的现场图片。

亨利八世宫邸待售

售价为2600万英镑

据新华社电 英国16世纪国王亨利八世位于伦敦南部温布尔登公园的一处乡间官邸正以2600万英镑价格出售。这处房产20世纪50年代的标价为1.3万英镑。

这栋都铎式官邸一度属于亨利八世,已有500多年历史。它位于圣玛丽教堂北面,正对着全英草地网球俱乐部,占地约15.2亩,作为文物登记在册。官邸分两层,有10间卧室、9间浴室和8间会客室,还有一间中世纪小教堂。

温布尔登社会历史团体主席诺曼·普拉斯托1953年参观过这处官邸。英国《每日邮报》12日援引他的话报道:“上世纪50年代,它标出1.3万英镑时我曾去过那里。那里有趣的东西不少,比如……隧道。有一堵很厚的墙,一名在那工作过的建筑工人打开后发现了一条地下隧道,我们不知道它通向何方。”“我最喜欢的部分之一是当你登上顶层阁楼时,需要打开一个碗柜。碗柜里藏着条楼梯,末尾部分只有膝盖高。随后你拉出拉环,还有另外两级台阶。”

亨利八世1509年至1547年在位,拥有的财产遍布全英国,包括城堡、宫殿、狩猎小屋、防御要塞等。